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Metodologi  
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Å Populasi  Exit Poll adalah  seluruh pemilih  yang  datang  ke TPS dalam  

pemilihan  umum  2019. 

Å Sampel  dipilih  dengan  metode  stratified  systematic  two -stage  random  

sampling . Margin  of  Error (MoE) exit  poll  diperkirakan  ± 2% pada  tingkat  
kepercayaan  95%, asumsi simple  random  sampling .   

Å Prosedur  sampling  exit  poll : 

Å Stratifikasi: TPS dikelompokkan  menurut  wilayah  dapil  DPR RI dan  status 

wilayah  pedesaan -perkotaan . 

Å Stage -1 : Di masing -masing  stratum , TPS sebagai  primary  sampling  unit  

dipilih  secara  acak  dengan  teknik  systematic  random  sampling  dan  

dengan  jumlah  proporsional . Total dipilih  3000 TPS secara  nasional . 

Å Stage -2 : Di masing -masing  TPS terpilih,  dipilih  satu  orang  pemilih  yang  

baru  keluar  dari  TPS dengan  gender  pemilih  (laki-laki atau  perempuan ) 

dan  waktu  keluar  TPS yang  telah  ditentukan  oleh  pusat  secara  acak  . 

Maka  total  sampel  direncanakan  3000 responden . 



Metodologi  
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Å Responden  terpilih  diwawancarai  lewat  tatap  muka  oleh  
pewawancara  yang  telah  dilatih . 

Å Dari  3000 TPS yang  direncanakan , sebanyak  25 TPS tidak  bisa 
dijangkau  dalam  durasi  yang  ditentukan , terutama  di  wilayah  Papua . 

Dengan  demikian  total  sampel  yang  dianalisis  sebanyak  2.975 
responden,  yang  berasal  dari  2.975 TPS. 



Populasi  pemilih  yang  tersebar  
dalam  seluruh TPS 

Populasi  dikelompokkan  menurut  

stratum  (irisan dapill  DPR RI dan  status 
wilayah  desa/kota) . 

Di masing -masing  TPS terpilih , dipilih  
1 pemilih  yang  baru  keluar  dari  TPS 
sebagai  responden . Jenis kelamin  

responden  dan  waktu  keluar  TPS 
ditentukan  secara  acak . 

tps  1 é tps  j  

Stratum 1 

tps  1 é tps  k 

Stratum  z 

é é 

TPS1   é.    TPS Z 

Responden  

TPS di  masing -masing  stratum  dipilih  
secara  sistematik  random  sampling  

dengan  jumlah  proporsional  

Flow chart penarikan  sampel  
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PROFIL PEMILIH 



PROFIL DEMOGRAFI RESPONDEN 
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KATEGORI SAMPEL POPULASI KATEGORI SAMPEL POPULASI

Laki-laki 50.0 50.1 Islam 88.1 87.5

Perempuan 50.0 49.9 Katolik/ Protestan 9.5 9.9

Lainnya 2.4 2.6

Pedesaan 51.8 52.1

Perkotaan 48.2 47.9 Jawa 42.2 40.2

Sunda 15.7 15.5

<=21 tahun 11.7 12.7 Batak 3.5 3.6

22-25 tahun 9.8 10.1 Madura 3.2 3.0

26-40 tahun 35.7 37.0 Betawi 2.9 2.9

41-55 tahun 30.7 25.0 Minang 2.6 2.7

>55 tahun 12.1 15.2 Bugis 4.0 2.7

Melayu 5.2 2.3

Lainnya 20.7 27.1

AGAMAGENDER

DESA-KOTA *

USIA

ETNIS

* Sumber: Data DPT per desa/kelurahan yang dikeluarkan KPU yang dilengkapi oleh Indikator 

dengan variabel desa-kota dari BPS. 



KATEGORI SAMPEL POPULASI KATEGORI SAMPEL POPULASI

ACEH 1.8 1.8 NTB 1.9 1.9

SUMATERA UTARA 5.1 5.3 NTT 1.8 1.7

SUMATERA BARAT 1.9 1.9 KALIMANTAN BARAT 1.9 1.9

RIAU 2.0 2.2 KALIMANTAN TENGAH 0.9 1.0

JAMBI 1.3 1.3 KALIMANTAN SELATAN 1.5 1.5

SUMATERA SELATAN 3.1 3.1 KALIMANTAN TIMUR 1.3 1.3

BENGKULU 0.7 0.7 SULAWESI UTARA 1.0 1.0

LAMPUNG 3.2 3.2 SULAWESI TENGAH 1.0 1.0

KEP. BANGKA BELITUNG 0.5 0.5 SULAWESI SELATAN 3.2 3.4

KEP. RIAU 0.6 0.7 SULAWESI TENGGARA 0.9 1.0

DKI JAKARTA 4.1 3.8 GORONTALO 0.4 0.4

JAWA BARAT 17.4 17.6 SULAWESI BARAT 0.5 0.5

JAWA TENGAH 14.6 14.5 MALUKU 0.7 0.6

D.I. YOGYAKARTA 1.4 1.5 MALUKU UTARA 0.4 0.4

JAWA TIMUR 16.2 16.3 PAPUA BARAT 1.9 0.4

BANTEN 4.3 4.2 PAPUA 0.4 1.7

BALI 1.6 1.6 KALIMANTAN UTARA 0.2 0.2

PROVINSIPROVINSI

PROFIL DEMOGRAFI RESPONDEN 
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Secara umum seberapa puas atau seberapa tidak puaskah Ibu/Bapak/Sdr/i/Sdr/Sdri 
dengan pelaksanaan Demokrasi di negara kita sejauh ini ? é (%) 
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Pelaksanaan  Demokrasi  
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Mayoritas  warga  puas  dengan  pelaksanaan  demokrasi  di negara  kita  

sejauh  ini, 87.2% 



Menurut Ibu/Bapak/Sdr/i/Sdr/Sdri, secara umum seberapa Jurdil atau Jujur, Adil, Bebas, 
Langsung, dan Rahasia Pemilihan Umum yang dilaksanakan hari ini ? é (%) 
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Pemilu  Jurdil , Bebas, Langsung  & Rahasia 
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Mayoritas  menilai  pelaksanaan  pemilu  ini jurdil , 93.8%. 





Exit Poll Pemilu  2019 | 12  

Pilihan Presiden:  
Perbandingan Hasil Exit Poll & Quick Count  
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Joko Widodo ð KH. Maõruf Amin Prabowo Subianto ð Sandiaga Uno  Rahasia/Tidak Jawab

Hasil Exit Poll dengan Jawaban Asli Responden

Hasil Exit Poll setelah yang rahasia/tidak jawab diprediksi pilihannya

Hasil Quick Count

Exit poll dilakukan selama masa pencoblosan, di mana pewawancara menanyakan pilihan presiden terhadap salah seorang pemilih y ang  baru 
keluar dari TPS yang telah dipilih secara acak. Dalam exit poll tersebut, ada sebanyak 13.2% responden yang tidak bersedia me nja wab 

pertanyaan pilihan presiden. Indikator kemudian melakukan prediksi pilihan presiden terhadap responden yang tidak bersedia me nja wab 

tersebut melalui analisis regresi logistik. Setelah yang tidak menjawab diprediksi pilihannya, hasilnya secara total: Jokowi -Ami n 54.4%, Prabowo -

Sandi 45.6%. Ternyata hasil prediksi exit poll beberapa jam sebelum penghitungan suara tersebut sangat akurat jika dibandingk an dengan hasil 

tabulasi suara yang diperoleh lewat quick count: Jokowi -Amin 54.6%, Prabowo -Sandi 45.4%. 

Dalam pemilihan presiden tadi, pasangan mana yang ibu/bapak pilih?  é (%) 



Temuan : Prediksi  Exit Poll Sangat  Akurat  
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Å Exit poll dilakukan  selama  masa pencoblosan , di mana 

pewawancara  menanyakan  pilihan  presiden  terhadap  salah 

seorang  pemilih  yang baru  keluar  dari  TPS yang telah  dipilih  secara  

acak .  

Å Dalam  exit poll tersebut , ada  sebanyak  13.2% responden  yang 

tidak  bersedia  menjawab  pertanyaan  pilihan  presiden .  

Å Indikator  kemudian  melakukan  prediksi  pilihan  presiden  terhadap  

responden  yang tidak  bersedia  menjawab  tersebut  melalui analisis 

regresi  logistik .  

Å Setelah yang tidak  menjawab  diprediksi  pilihannya , hasil exit poll 

secara  total: Jokowi -Amin 54.4%, Prabwo -Sandi 45.6%.  

Å Ternyata  hasil prediksi  exit poll beberapa  jam sebelum  

penghitungan  suara  tersebut  sangat  akurat  jika dibandingkan  

dengan  hasil tabulasi  suara  yang diperoleh  lewat  quick count: 

Jokowi -Amin 54.6%, Prabowo -Sandi 45.4%. 
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Kapan Pilihan  Ditentukan  

Sejak kapan Ibu/Bapak/Sdr/i  memutuskan untuk memilih pasangan  tersebut ? é (%) 
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Mayoritas  warga  memutuskan  pilihannya  lebih  dari  setahun  yang lalu , 51.4%.  
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Pilihan  Warga Sekitar  

Menurut  Ibu / Bapak , pasangan mana yang paling banyak  dipilih  oleh  warga  yang memilih  
di TPS sini ? é (%) 
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Sekitar 42.5% warga  di sekitar  pemilih  memilih  pasangan  Joko Widodo -Maõruf Amin. 

Sedangkan  36.7% memilih  Prabowo  Subianto -Sandiaga  Uno. Yang tidak  tahu / tidak  jawab  

20.8%.  
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Kedisukaan  Kandidat  

Seberapa  suka  Ibu / Bapak  kepada  nama -nama  berikut , apakah  Ibu / Bapak  sangat  suka ; 
cukup  suka ; suka  tidak , tidak  suka  juga tidak ; kurang  suka ; atau  tidak  suka  sama  

sekali ? é (%) 

5 

15  
9 

33  35  

3 4 

15  12  

40  

25  

4 6 

20  
12  

30  29  

3 5 

16  12  

30  33  

3 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Tidak suka
sama sekali

Kurang suka Netral Cukup suka Sangat suka TT/TJ

Joko Widodo KH. Maõruf Amin Prabowo Subianto Sandiaga Uno

Joko Widodo lebih  disuka  (68%), kemudian  Maõruf Amin (65%), Sandiaga  Uno (63%), 

dan  Prabowo  Subianto  (59%).   
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Citra Jujur & Perhatian  

Di antara  nama -nama  berikut , menurut  Ibu / Bapak  siapakah  yang paling  é ? é (%) 
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Jujur atau bisa dipercaya Perhatian atau mengerti permasalahan
rakyat

Joko Widodo KH. Maõruf Amin Prabowo Subianto Sandiaga Uno TT/TJ

Citra Joko Widodo paling bagus , mayoritas  menilainya  perhatian / mengerti  

permasalahan  rakyat  53%, dan  paling dinilai  jujur/ bisa  dipercaya  43%. 
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Kinerja  Presiden  

Secara umum, apakah sejauh ini Ibu/Bapak sangat puas, cukup puas, kurang puas, atau 
tidak puas sama sekali dengan kerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) ? é (%) 
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Mayoritas  warga  puas  dengan  kerja  Presiden  Joko Widodo (67%).  
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Isu- isu  Negatif  Jokowi  

Apakah Ibu/Bapak percaya  dengan  pendapat  é ? é (%) 
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Jokowi keturunan PKI Banyak janji politik Jokowi
tidak dilaksanakan

Jokowi presiden yang lemah
dan dikendalikan asing

Ya, percaya Tidak percaya TT/TJ

Cukup  banyak  pemilih  yang percaya  dengan  isu negatif  yang menyerang  Joko 

Widodo, meski umumnya , pemilih  tidak  percaya . Paling banyak  yang percaya  

bahwa  banyak  janji  politik  Joko Widodo yang tidak  dilaksanakan . 
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Isu- isu  Negatif  Prabowo  

Apakah Ibu/Bapak percaya  dengan  pendapat  é ? é (%) 
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Ya, percaya Tidak percaya TT/TJ

Cukup  banyak  pemilih  yang percaya  dengan  isu negatif  yang menyerang  Prabowo  

Subianto , meski umumnya  pemilih  tidak  percaya . Paling banyak  yang percaya  

bahwa  jika Prabowo -Sandi terpilih  maka  Indonesia akan  seperti  Orde  Baru. 
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Pilihan Partai:  
Perbandingan hasil Exit Poll & Quick Count  

Partai atau calon dari partai apa yang Ibu/Bapak pilih  untuk  pemilihan  anggota  DPR RI 
tadi ? é (%) 
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Hasil Exit Poll Hasil Quick Count

Hasil exit poll selama masa pencoblosan beberapa jam penghitungan suara ternyata sangat dekat 

dengan hasil quick count. Selisih antara exit poll dan quick count di bawah margin of error.  
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Kapan Pilihan  Ditentukan  

Sejak kapan Ibu/Bapak/Sdr/i  memutuskan untuk memilih partai  atau  calon  dari  partai  
tersebut ? é (%) 
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Lebih  banyak  yang telah  menentukan  pilihan  lebih  dari  setahun  lalu  (39%). Cukup  

banyak  pula yang menentukan  sejak beberapa  bulan  yang lalu  19.9%. 
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Alasan  Memilih  Partai  

Mengapa Ibu/Bapak memilih partai atau calon dari partai tersebut ? é (%) 
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Anjuran kiai/pemuka agama di daerah sini.

Paling memperjuangkan kepentingan perempuan

Partai atau calon partai tersebut memberi hadiah (uang, barang) kepada
saya/keluarga

Tidak jawab

Pilihan kepada  partai  lebih  banyak  karena  program partai  tersebut  20%, kemudian  

mengikuti  pilihan  keluarga  18%, pengaruh  sosialisasi 12%, dan  keberpihakan  pada  

rakyat  kecil  10%. 
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Partai  Paling Disukai  
Partai atau calon dari partai apa yang paling Ibu/Bapak sukai ? é (%) 
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Rasa suka pada  partai  sejalan  dengan  pilihan  pada  partai . PDIP paling disuka  21%, 

kemudian  Gerindra  15%, Golkar  9%, PKS 9%, PKB 9%, Demokrat  8%, NasDem  6%, PAN 

5%, PPP 4%.  





Apakah Ibu/Bapak tahu  atau  mengikuti  berita  tentang  kegiatan  kampanye  akbar  pasangan  Prabowo Subianto ï 
Sandiaga  Uno  di Stadion  Utama  Gelora  Bung Karno  (GBK) pada  tanggal  7 April 2019 yang lalu ? é (%) 

Jika  tahu , seberapa  suka  Ibu/Bapak dengan  kegiatan  kampanye  akbar  tersebut ? é (%) 
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Kampanye  Akbar Prabowo  -  Sandi 
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Sekitar 45% tahu  kampanye  akbar  Prabowo -Sandi, dan  di antara  yang tahu  

mayoritas  suka 66%. 
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Kampanye  Akbar Jokowi ð Maõruf Amin  
Apakah Ibu/Bapak tahu  atau  mengikuti  berita  tentang  kegiatan  kampanye  akbar  pasangan  Joko Widodo ï KH. Maôruf 

Amin  di Stadion  Utama  Gelora  Bung Karno  (GBK) pada  tanggal  13 April 2019 yang lalu ? é (%) 

Jika  tahu , seberapa  suka  Ibu/Bapak dengan  kegiatan  kampanye  akbar  tersebut ? é (%) 
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Sekitar 49% tahu  kampanye  akbar  Jokowi -Maõruf, dan  di antara  yang tahu  mayoritas  

suka 66%. 
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Berita  Pemilu  Di Televisi  

Dalam  dua  minggu  terakhir , seberapa sering Ibu/Bapak mengikuti  berita -berita yang 
berkaitan dengan  pemilu  serentak  2019 sekarang  ini  melalui  Televisi ? é (%) 
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Mayoritas  warga  mengikuti  berita  tentang  Pemilu  Serentak  2019 melalui  televisi  90.2% 

dalam  intensitas  bervariasi . 



Dalam  dua  minggu  terakhir , apakah  Ibu / Bapak  pernah 
menggunakan internet (misalnya Facebook, Twitter, 

Instagram, LinkedIn, Youtube, WhatsApp, Line, browsing, 
email, situs berita, dll.) ? é (%) 
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Akses  Internet & Media Sosial 
Jika  pernah , seberapa sering Ibu/Bapak mengikuti  

(melihat / membaca , menerima  pesan  atau  
menyebarkannya ) berita -berita  yang berkaitan dengan 

pemilu  serentak  2019 sekarang  ini  melalui media -media  
berikut ? é (%) 
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Mayoritas  pernah  menggunakan  internet 53%. Di antara  yang pernah , paling banyak  

mengikuti  berita  tentang  Pemilu  Serentak  di Facebook.  
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Pilgub  DKI 

Seandainya Ibu/Bapak punya hak pilih di DKI Jakarta,  dari dua pasangan calon 
Gubernur -Wakil Gubernur ini siapa yang akan Ibu/Bapak pilih dalam Pilkada Provinsi DKI 

Jakarta Tahun 2017 yang lalu ? é (%) 
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Mayoritas  pemilih  mendukung  Anies-Sandi jika Pilkada  DKI diadakan  sekarang . 
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Agama & Pilihan  Politik  

Seberapa sering Ibu/Bapak mempertimbangkan perintah atau nilai - nilai agama  
dalam  menentukan  pilihan  politik  pada  pemilu ? é (%) 
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Mayoritas  warga  mengaku  sering mempertimbangkan  perintah  atau  nilai -nilai  

agama dalam  menentukan  pilihan  politik  (59.1%).   
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Nilai - nilai  Islam  
Ada yang berpendapat bahwa dalam beberapa tahun terakhir ini di Indonesia banyak 
perilaku masyarakat yang merendahkan nilai -nilai Islam. Seberapa setuju Ibu/Bapak 

dengan pendapat tersebut ? é (%) 
( Khusus  Muslim)  
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Mayoritas  pemilih  muslim tidak  setuju  dengan  pendapat  bahwa  perilaku  masyarakat  

merendahkan  nilai -nilai  Islam.   
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Ormas  Islam ID  
Apakah Ibu/Bapak/Sdr/i merasa sebagai  orang Nahdlatul Ulama (NU), Muhammadiyah, 

Persatuan Islam (Persis), Dewan Dakwah Islamyah Indonesia (DDII), organisasi Islam 
lainnya, atau bukan bagian dari organisasi Islam manapun juga ? é (%) 

( Khusus  Muslim)  
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Mayoritas  pemilih  muslim merasa  sebagai  orang NU, kemudian  Muhammadiyah. 

Cukup  banyak  yang tidak  merasa  bagian  dari  organisasi  Islam manapun . 
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Pilihan  Presiden  Menurut  Gender & 
Kelompok  Generasi  

54  55  

46  45  

Laki-laki Perempuan

Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

50  
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56  59  

50  
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44  41  

<= 28 tahun
(Young

Millennials)

29 - 38 tahun
(Older

Millennials)

39 - 48 tahun
(Young Older)

>= 49 tahun
(Older)

Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Berdasarkan  gender, tidak  ada  perbedaan  pola  antara  laki-laki dan  perempuan . Baik laki-laki 

maupun  perempuan  cenderung  memilih  Jokowi -Maõruf. Berdasarkan  umur , pemilih  milenial  

muda  berimbang  pilihannya . Semakin  tua  cenderung  semakin  banyak  yang mendukung  

Jokowi -Maõruf. 
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Pilihan  Presiden  Menurut  Pendidikan  & 
Pendapatan  
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Pemilih  berpendidikan  SD dan  SLTP cenderung  memilih  Jokowi -Maõruf, sebaliknya  

semakin  tinggi  pendidikan  cenderung  memilih  Prabowo -Sandi. Demikian  pula 

berdasar  pendapatan , semakin  tinggi  pendapatan  cenderung  memiih  Prabowo -

Sandi.  
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Pilihan  Presiden  Menurut  Agama & ID Ormas  
Islam  
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3 

Islam Non Islam

Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Pemilih  beragama  Islam terbagi  cukup  merata  kepada  dua  paslon , sementara  pemilih  non -Islam solid 

mendukung  paslon  01. Warga  NU cenderung  memilih  01, sementara  muslim yang berafiliasi  dengan  

Muhammadiyah  dan  ormas  lain serta  non -afiliasi  cenderung  memilih  02.  
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Pilihan  Presiden  Menurut  Etnis  
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Berdasar  etnis, pemilih  beretnis  Jawa , Batak, dan  Lainnya  cenderung  memilih  01, 

sementara  etnis Sunda , Madura, Betawi , dan  Minang  cenderung  memilih  02. 
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Pilihan  Presiden  Menurut  Wilayah  
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Paslon 01 cenderung  didukung  di pedesaan . Berdasarkan  wilayah , paslon  01 lebih  

didukung  di Jateng+DIY , Jatim , Bali-Nusa, dan  Maluku -Papua. Sementara  02 di 

Sumatera, Banten  dan  Jabar . Keduanya  berimbang  di DKI, Kalimantan dan  Sulawesi. 
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Pilihan  Presiden  Menurut  Basis Partai  
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Basis pemilih  Koalisi 01 mendukung  Paslon 01, dan  sebaliknya , basis Koalisi 02 

mendukung  Paslon 02. PDIP paling solid mendukung  01, kemudian  PSI, PKB, Perindo , 

Nasdem , Golkar , Hanura , dan  PPP. Sementara  basis PKPI dan  PBB cenderung  

mendukung  Paslon 02.  
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Pilihan  Presiden  Menurut  Basis Partai  
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi
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Jokowi - Ma'ruf Amin Prabowo - Sandi

Basis Gerindra  paling solid mendukung  Paslon 02, kemudian  PKS, PAN, Demokrat , dan  

Berkarya . 
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Pilihan  Partai  Menurut  Gender  
(Bobot  QC Partai ) 

Berdasar  gender, pemilih  berjenis  kelamin  laki-laki dan perempuan  relatif  tidak  berbeda  

pilihannya . 
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Pilihan  Partai  Menurut  Kelompok  Generasi  
(Bobot  QC Partai ) 

Berdasar  umur , pemilih  PDIP dan  Golkar  lebih  banyak  yang lebih  tua . Sementara  

pemilih  Gerindra  dan PKS lebih  banyak  dari  kelompok  milenial . 
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Young Millennials (<= 28 thn) Older Millennials (29-38 thn)

Young Older (39-48 thn) Older (>= 49 thn)


